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Vážení spoluobčané,

Informace ze zasedání rady obce

občas si říkám, že práce starostky 
se podobá běhu na dlouhou trať. Ně-
které věci se podaří vyřešit během 
několika dnů, jiné vyžadují měsíce, 
někdy i roky příprav, povolování a tr-
pělivého čekání. Právě v těchto dnech 
se nacházíme v období, kdy se řada 
dlouhodobě připravovaných projektů 
posouvá do své závěrečné fáze.
Velkou radost mi udělalo vydání sta-
vebního povolení na molo v rybníce 
v lesoparku Na Zahajce. Po nabytí 
právní moci budeme moci vyhlásit 
výběrové řízení na zhotovitele stav-
by. Pokud vše proběhne podle před-
pokladů, bude tím dokončen poslední 
z prvků, které do lesoparku navrhli 
studenti Mendelovy univerzity. Po ně-
kolika letech příprav a realizace tak 
získá celý areál svou fi nální podobu.
Pokračují také práce na výstavbě am-
fi teátru u myslivny. Přiznám se, že 
tato stavba nám občas připravuje více 
starostí, než jsme původně očekáva-
li. Objevují se nové okolnosti a kom-
plikace, které je potřeba průběžně 
řešit. Přesto věřím, že výsledek bude 
stát za to a vznikne zde prostor, který 
bude sloužit kulturním i společenským 
akcím po mnoho dalších let.
Netrpělivě očekáváme také vydá-
ní potřebných povolení pro výsadbu 
zeleně na ulici Hlavní a revitalizaci 
parku u Dolní krčmy. Jedná se o pro-
jekt, který významně ovlivní podobu 
centra obce. Vzhledem k podmínkám 
dotace musí být realizace dokonče-

na nejpozději do konce roku 2027, 
a proto věřím, že se administrativní 
proces podaří úspěšně uzavřít v co 
nejkratší době.
Současně je zřejmé, že většina vel-
kých projektů připravovaných v tomto 
volebním období již byla dokončena, 
realizuje se nebo je připravena k za-
hájení. Další rozvojové záměry budou 
postupně přecházet do rukou zastupi-
telstva, které občané zvolí v nadchá-
zejících komunálních volbách. Právě 
ono bude společně s občany určovat 

priority a podobu Hrušek pro nadchá-
zející roky. Jsem přesvědčena, že naše 
obec má na čem stavět a že díky ak-
tivním lidem, kteří zde žijí, má před 
sebou dobrou budoucnost.
Přeji vám všem klidné letní měsíce, 
mnoho příjemných zážitků a dětem 
krásné prázdniny. Ať si každý z nás 
najde čas nejen na práci a povin-
nosti, ale také na odpočinek a chvíle 
strávené s rodinou a přáteli.

Jana Filipovičová,
starostka obce Hrušky

Zasedání rady obce dne 23. února 2026
Rada obce schválila:
• Kácení dřevin rostoucích mimo les na pozemku p. č. 

705 v k. ú. Hrušky z důvodu špatného zdravotního sta-
vu a ohrožení bezpečnosti.

• V předloženém znění rozpočtové opatření č. 1/2026, 
úpravy rozpočtu se týkají zvýšení příjmové části o 415 
100,- Kč, zvýšení výdajové části o 5 096 200,- Kč a použi-
tí fi nanční rezervy ve fi nancování ve výši 4 681 100,- Kč.

• V předloženém znění Domovní řád, který upravuje základ-
ní práva a povinnosti pronajímatele a nájemce v bytovém 
domě pro seniory na adrese Hlavní č.p. 703, Hrušky.

• S účinností od 1. března 2026 předložené znění ná-
jemní smlouvy na pronájem bytu č. 1, 2, 3, 5, 7, 8 a 9 
v bytovém domě seniorů na adrese Hlavní 703, Hrušky.

Zasedání rady obce dne 9. března 2026
Rada obce schválila:
• Požadavky na zpracování územní studie pro 11 staveb-

ních pozemků v lokalitě „Hrušky – Za vodú“, kterou 
připravuje Ing. arch. Milan Hučík, AR projekt, s.r.o.

• Předloženou cenovou nabídku ve výši 48 400,- Kč 
na zpracování zastavovací studie “Hrušky – zastavova-
cí studie RD v lokalitě Zahajka – II. a III. etapa”, kterou 
předložila fi rma NEXTPLAN s.r.o.

• Uzavření Mateřské školy Hrušky v termínu 3. 8. 2026 – 
31. 8. 2026.

• Kácení dřevin rostoucích mimo les (2× javor jasano-
listý, 1× moruše bílá) na pozemku p. č. 976/3 v k. ú. 
Hrušky, ve vlastnictví obce Hrušky, z důvodu jejich 
mechanického poškozování oplocení žadatele.
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• V předloženém znění Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo 
na stavbu „Vybudování TI Hrušky – Zahajka II a III“, 
který bude uzavřen mezi obcí Hrušky a fi rmou VHS 
Břeclav s.r.o. Tento dodatek mění původní smluvní 
cenu díla v důsledku provedení víceprací ve výši 101 
788,55 Kč bez DPH a méněprací ve výši 1 527 918,85 
Kč bez DPH, čímž se nová celková cena díla na 12 493 
869,70 Kč bez DPH.

• Kácení dřevin rostoucích mimo les na pozemku p. č. 
973/1 v k. ú. Hrušky, z důvodu stavebních a boura-
cích prací a terénních úprav při výstavbě Amfi teá-
tru.

• V předloženém znění Dodatek č. 2 ke Smlouvě o dílo č. 
02 1760 na stavbu „Vybudování TI Hrušky – Zahajka II 
a III“, uzavřené mezi obcí Hrušky a fi rmou VHS Břeclav 
s.r.o., kterým se mění ustanovení článku IV. Doba pl-
nění tak, že zhotovitel se zavazuje provést a protoko-
lárně předat řádně dokončené dílo nejpozději do 31. 
3. 2026.

• V předloženém znění Dodatek č. 1 k příkazní smlou-
vě č. N 25 118 uzavřené mezi obcí Hrušky a spo-
lečností PMCS s.r.o., kterým se stanovuje odměna 
příkazníka pevně stanovenou částkou ve výši 89 000 
Kč bez DPH (107 690 Kč vč. DPH) a 15% odměnou 
z uspořené částky při e-aukci do maximální výše 200 
000 Kč bez DPH.

Rada obce neschválila:
• Poskytnutí fi nančního příspěvku ve výši 9 000,- Kč 

na provoz dětské krizové linky.

Zasedání rady obce dne 23. března 2026
Rada obce schválila:
• V předloženém znění Smlouvu o smlouvě budoucí 

o zřízení věcného břemene č.: HO-001030100662/001-
RGV na pozemku p. č. 204/10 v k.ú. Hrušky, která 
bude uzavřena mezi obcí Hrušky a fi rmou EG.D, s.r.o. 
za jednorázovou úplatu 2 000,- Kč bez DPH.

• S účinností od 1. dubna 2026 a v předloženém zně-
ní nájemní smlouvu na pronájem bytu č. 6 v bytovém 
domě seniorů na adrese Hlavní 703, Hrušky.

• Přijetí investiční dotace ve výši 2 000 000 Kč a předlo-
žené znění Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Ji-
homoravského kraje č. JMK101181/26/ORR na projekt 
„Cyklotrasa Podluží – II. etapa, k.ú. Hrušky“ Dotace 
je poskytována na základě schválené žádosti o dotaci 
z dotačního programu JMK: „Podpora rozvoje cyklis-
tiky a údržby cyklistických komunikací v roce 2026“, 
Smlouva bude uzavřena mezi obcí Hrušky a Jihomorav-
ským krajem.

• Předloženou cenovou nabídku na výkon technického 
dozoru stavebníka při realizaci stavby „Polní cesta VC7 
R, Cyklotrasa Podluží v k.ú. Hrušky“, kterou předložila 
fi rma NEXTPLAN s.r.o. Nabídková cena činí 75.000 Kč 
bez DPH.

• V předloženém znění Smlouvu o příkazu č. 001/2026 
na výkon technického a investorského dozoru stavby 
„Polní cesta VC7 R, Cyklotrasa Podluží v k.ú. Hrušky“. 
Smlouva bude uzavřena mezi obcí Hrušky a fi rmou NE-
XTPLAN s.r.o.

• Poskytnutí dotace z rozpočtu obce ve výši 80 000,- Kč 
a uzavření předloženého znění Smlouvy č. DP02/2026 
o poskytnutí dotace z rozpočtu obce na rok 2026 uza-
vřené mezi obcí Hrušky a spolkem DRTICHY, z.s.

Rada obce neschválila:
• Předčasné uzavření provozu syntetického kluziště Gli-

ce v areálu základní školy.

Zasedání rady obce ze dne 7. dubna 2026
Rada obce schválila:
• V předloženém znění rozpočtové opatření č. 2/2026, 

úpravy rozpočtu se týkají zvýšení příjmové části o 500 
000 Kč, zvýšení výdajové části o 120 000 Kč a vytvoře-
ní fi nanční rezervy ve fi nancování ve výši 380 000 Kč.

• Účetní závěrku včetně výsledku hospodaření Mateřské 
školy Hrušky, p. o., za účetní období 2025 sestavenou 
ke dni 31. 12. 2025 a dále rozdělení a převod výsledku 
hospodaření do rezervního fondu ve výši 15 039,86 Kč.

• Účetní závěrku včetně výsledku hospodaření Základní 
školy Hrušky, p. o., za účetní období 2025 sestavenou 
ke dni 31. 12. 2025 a dále rozdělení a převod výsledku 
hospodaření do rezervního fondu ve výši 184 048,18 Kč 
a do fondu odměn ve výši 45 000 Kč.

• Poskytnutí dotace z rozpočtu obce ve výši 19 800 Kč 
a uzavření předloženého znění Smlouvy č. DP03/2026 
o poskytnutí dotace z rozpočtu obce na rok 2026 uzavře-
né mezi obcí Hrušky a spolkem Sázíme pro Hrušky, z. s.

• Poskytnutí dotace ve výši 80 000 Kč a v předloženém 
znění „Smlouvu č. DP04/2026 o poskytnutí dotace 
z rozpočtu obce Hrušky na rok 2026“. Smlouva o po-
skytnutí dotace bude uzavřena mezi obcí Hrušky a My-
sliveckým spolkem Hrušky, z. s.

• Dohodu o ukončení nájmu bytu č. 5 v bytovém domě 
pro seniory na adrese Hlavní 703, Hrušky ke dni 7. 4. 
2026.

• Cenu vstupného na divadelní představení Taková nor-
mální rodinka, které se uskutečnila dne 19. 4. 2026 
v obci Hrušky, ve výši 100 Kč/osoba; děti zdarma.

Rada obce neschválila:
• Poskytnutí dotace ve výši 30 000 Kč spolku Petrolejka, 

z. s.
• Finanční příspěvek na „Projekt Břeclav 2026 – Umělec-

ká výmalba neurologického oddělení nemocnice Břec-
lav“ pro Nadační fond Víly pro děti.

Zasedání rady obce dne 27. dubna 2026
Rada obce schválila:
• S účinností od 1. května 2026 a v předloženém znění 

nájemní smlouvu na pronájem bytu č. 4 a 5 v bytovém 
domě seniorů na adrese Hlavní 703, Hrušky.

• Přijetí dotace ve výši 2 700 000 Kč a předložené znění 
Smlouvy o poskytnutí dotace č. 290001371, která bude 
uzavřena mezi obcí Hrušky a Státním fondem podpory 
investic. Předmětem této smlouvy je přijetí podpory 
formou dotace v rámci programu Technická infrastruk-
tura, na realizaci výstavby nové technické infrastruk-
tury – místní komunikace III. třídy na pozemcích p.č. 
1566/47 a p.č. 1567.
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• Výběr nejvhodnější nabídky v rámci zakázky „Di-
gitalizace a dobudování varovného systému obce 
Hrušky“ a schvaluje jako zhotovitele uchazeče Bár-
tek rozhlasy, s. r. o., který předložil původní nabíd-
kovou cenu 576 200 Kč bez DPH, následně aktuali-
zovanou uchazečem na výslednou cenu 499 666 Kč 
bez DPH.

• V předloženém znění Smlouvu o dílo na zakázku malé-
ho rozsahu „Digitalizace a dobudování varovného sys-
tému obce Hrušky“, která bude uzavřena mezi obcí 
Hrušky a společností Bártek rozhlasy, s. r. o., za cenu 
499 666 Kč bez DPH.

• V předloženém znění aktualizaci pojistné smlouvy č. 
6486734848 uzavřenou mezi obcí Hrušky a Genera-
li Českou pojišťovnou a.s., kterou se doplňuje do již 
uzavřené pojistné smlouvy pojištění budovy nájemní-

ho bydlení pro seniory včetně fotovoltaické elektrárny 
umístěné na střeše budovy. Celkové pojistné se navy-
šuje o 54 462 Kč.

Zasedání rady obce dne 11. května 2026
Rada obce schválila:
• Cenovou nabídku společnosti Poklopsystem s.r.o. 

na opravu kanalizačních vpustí a přilehlých částí ko-
munikace na ulicích Za Dvorem a Písečná v celkové 
výši 75 045 Kč bez DPH.

Rada obce neschválila:
• Poskytnutí dotace ve výši 25 000 Kč spolku Koldart, z. 

s. na pořádání Folklorního festivalu Dolní Dunajovice.
• Záměr prodeje části pozemku p. č. 1544/1 v k. ú. 

Hrušky o výměře cca 124 m².

Kam kráčí odpady v Hruškách?
Data, legislativa a příprava na férový systém

Vážení spoluobčané, odpadové hos-
podářství prochází v celé České re-
publice největší revolucí za poslední 
desítky let. Jistě jste zaznamenali, 
že v loňském roce a letos na jaře 
probíhalo v naší obci plošné čipování 
sběrných nádob na směsný komunální 
odpad. Tento krok nebyl pouhou ad-
ministrativní formalitou – stal se zá-
kladním stavebním kamenem pro hlu-
bokou modernizaci celého systému 
v Hruškách.
Chceme s vámi hrát otevřenou hru. 
Rádi bychom vám proto vysvětlili, 
proč jsou tyto kroky nezbytné, jaká 
odborná data nyní analyzujeme a co 
nás v nejbližší době čeká.

Proč sbíráme data? Chceme kvalitu, 
ne unáhlená řešení
Díky pasportizaci (čipování) popelnic 
jsme spustili ostrý sběr provozních 
dat. V této první fázi získáváme přes-
né informace o logistice a kapaci-
tách: víme, kolik nádob se při jednom 
svozu reálně vyveze, jak dlouho trvá 
svozová trasa a jak velké popelnice 
jednotlivé domácnosti využívají.
Během léta a podzimu přejdeme k dru-
hé fázi monitoringu – analýze produkce. 
Budeme sledovat, jaké reálné množství 
a jakou strukturu odpadu naše obec 
a jednotlivé domácnosti generují.
„Kdo je připraven, není zaskočen.“ 
V odpadovém hospodářství to platí 
bezvýhradně. Příklady z jiných obcí 
ukazují, že unáhlený přechod na nové 

systémy (např. okamžitý svoz na váhu 
či objem bez předchozí analýzy) čas-
to vede k logistickému kolapsu, chy-
bám v systému a vlně nespokojenosti. 
Naším cílem není udělat změnu rych-
le, ale kvalitně a koncepčně tak, aby 
byla přínosem pro obec i peněženky 
občanů.
Získaná data nám poslouží jako ne-
průstřelný podklad pro nové výběro-
vé řízení na svozovou fi rmu. Přesná 
specifi kace zadávacích podmínek 
(znalost přesných objemů, tonáže 
a frekvencí) nám v soutěži umožní 
eliminovat rizika pro dopravce, což 
nám následně v rámci konkurenčního 
boje přinese tu nejlepší možnou cenu 
za tunu či vývoz.

Zefektivnění sběrného dvora a nová 
podzemní hnízda
Naše plány se neomezují pouze na po-
pelnice u vašich domů. Do celého sys-
tému intenzivně integrujeme také 
sběrný dvůr. V současné době analy-
zujeme jeho provozní toky a hledáme 
cesty, jak celý dvůr logisticky zefek-
tivnit a zjednodušit pro vás, občany.
Zároveň připravujeme rozšíření sítě 
podzemních kontejnerových hnízd 
o další tři lokality. Stávající podzemní 
kontejnery se nám v obci mimořádně 
osvědčily. Vedle estetického přínosu 
a čistoty veřejného prostoru mají zá-
sadní ekonomický benefi t: pomáha-
jí nám zvyšovat čistotu vytříděných 
složek. Díky tomu získáváme vyšší 

fi nanční odměny od autorizované 
obalové společnosti EKO-KOM, které 
následně vracíme zpět do systému, 
čímž tlumíme celkové náklady obce 
na odpady.

Ekonomická a legislativní realita: 
Proč musíme jednat?
Současný zákon o odpadech funguje 
na principu postupného utahování šrou-
bů. Pro obce platí dva zásadní tlaky:
• Skládkovací motivace (tzv. třídicí 

slevy): Stát každým rokem záko-
nem snižuje limit množství směs-
ného odpadu na jednoho občana, 
který může obec uložit na skládku 
za základní cenu.

• Růst skládkovného: Za každou 
tunu nad limit platí obec drasticky 
stoupající poplatky (tzv. skládkov-
né), které směřují k úplnému zá-
kazu skládkování recyklovatelných 
odpadů. Pokud bychom systém ne-
změnili, tento stav by obecní roz-
počet do budoucna fi nančně velmi 
zatížil.

Je však třeba si otevřeně přiznat 
i druhou stranu mince: s tím, jak roste 
objem vytříděného odpadu (plast, pa-
pír, sklo), stoupají i náklady na logisti-
ku a manipulaci s těmito komoditami 
na trhu s druhotnými surovinami.

Jak bude vypadat nový systém po-
platků?
Budoucí nastavení poplatků nebu-
de postaveno na nereálném slibu, 
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že „kdo třídí, bude platit méně než 
dnes“ – celkové ceny v odpadovém 
sektoru v celé ČR totiž plošně ros-
tou. Filozofi e nového systému bude 
férová: „Ten, kdo netřídí, zaplatí 
více.“
Zodpovědný občan, který maximali-
zuje třídění a minimalizuje produk-
ci směsného odpadu, bude ve fi nále 
platit podstatně méně než ten, kdo 
na třídění rezignoval a plní černé po-
pelnice využitelnými surovinami.

Jaké budou další kroky?
Celý proces má jasný, odborně řízený 
harmonogram:

• Dokončení sběru a vyhodnoce-
ní dat (konec podzimu letošního 
roku).

• Zpracování zadávací dokumentace 
a vypsání výběrového řízení na no-
vou svozovou fi rmu.

• Příprava a schválení nové Obec-
ně závazné vyhlášky (OZV), která 
legislativně ukotví nová pravidla 
hry.

• Implementace a ostré spuštění no-
vého systému.

Během celého tohoto náročného pro-
cesu s vámi budeme intenzivně komu-
nikovat. Jakmile budeme mít v rukou 
kompletní analýzy a model budoucího 

fungování, uspořádáme pro vás vel-
kou veřejnou besedu. Pozveme na ni 
nezávislé odborníky na odpadové hos-
podářství, kteří vám vysvětlí všechny 
detaily, ukážou tvrdá čísla a odpoví 
na vaše otázky.
Modernizace odpadů v Hruškách není 
jen o číslech, zákonech a vyhláškách. 
Je to o naší odpovědnosti vůči život-
nímu prostředí, úspoře přírodních 
zdrojů a budoucnosti našich dětí.
Děkujeme vám za vaši dosavadní spo-
lupráci při čipování popelnic a za to, 
že pomáháte Hruškám odpovědně tří-
dit!

Ing. Marek Babisz, místostarosta

Jak správně ukládat odpad do podzemních kontejnerů
Třídění do podzemních kontejnerů 
vyžaduje především důsledné zmen-
šování objemu odpadu:
• Papír a karton: Vždy důkladně 

sešlápněte a natrhejte na menší 
kusy. Nikdy nevhazujte nerozlože-
né krabice vcelku.

• Plasty a PET lahve: Sešlápněte 
(odšroubujte víčko a sešlápněte 

na plocho), aby se vytlačil vzduch.
• Sklo: Láhve nevhazujte po celých 

velkých taškách, ale postupně.
Když je kontejner plný, nenechávejte 
odpad stát u kontejneru, ale odvezte 
ho na sběrný dvůr, který je otevřený 
každou středu od 16:00 do 18:00 ho-
din a každou sobotu od 8:00 do 12:00 
hodin.
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Jaro v mateřské škole

Školní jídelna rodičům

V jarním období jsme v naší mateřské škole začali s vý-
sadbou do vyvýšených záhonů. Předškoláci se již těšili 
na vysazené ředkvičky, zatímco děti ze třídy Koťátek 
a Kuřátek zasadily velmi oblíbený hrášek. O své záhony 
se děti během jarních dnů pečlivě staraly – pravidelně 
je zalévaly a zbavovaly plevele. Odměnou jim byl sladký 
hrášek, na kterém si po sklizni velmi pochutnaly a z vy-
pěstovaných ředkviček pak paní kuchařky připravily 
pro děti chutnou svačinku.
V dubnu se děti zúčastnily workshopu „Děti v rovnováze“, 
během něhož se snažily udržet na balančních deskách 
a tím posilovaly svalstvo celého těla při hravém cvičení 
s hudbou.
Poslední dubnový den jsme strávili na výletě v lanovém 
centru Hájenka v Břeclavi. Tématem výletu byla velmi 
populární Tlapková patrola. Instruktoři si děti ihned roz-
dělili do několika skupin a za veselé hudby společně plnily 
úkoly – třeba prošly odvážnou stezkou nebo skládaly pu-
zzle Tlapkové patroly. Následně si vyzkoušely atrakce la-
nového centra. Příjemně strávené dopoledne v prostředí 
lesa vyvrcholilo dětskou diskošou, na které si děti zatan-
čily s postavami jak z Tlapkové patroly, tak i s kočičkou 
Hello Kitty nebo s Mimoni.
V měsíci květnu jsme tradičně oslavili Den matek, kdy 
nám jedna z maminek připravila i malou ukázku s kouzel-
ným hrncem a vyrobila pro nejmenší cukrovou vatu. Děti 
poděkovaly maminkám za jejich lásku a péči milým vy-
stoupením, po kterém následovaly tvořivé dílničky a bě-
hem nich si společně se svými maminkami vyrobily dáreč-
ky nebo přáníčka. Celé odpoledne se neslo v příjemné, 
srdečné atmosféře a radosti z vyrobeného dárku.
Proběhlo také focení dětí, třídních fotografi í a předško-
láků na tablo. Vznikly tak krásné vzpomínky, které bu-
dou dětem i rodičům připomínat společně strávené chvíle 
v naší mateřské škole.
Na Den dětí se letos celá mateřská škola proměnila v malé 
indiány. Během dopoledne jsme na školní zahradě sbírali 
peříčka, stavěli hranici ze špalků, v teepee pojmenováva-

li obrázky, lovili bizona, tančili kolem totemu a užívali si 
spoustu zábavy. Však po splnění všech indiánských úkolů 
čekal na děti nejen poklad se sladkou odměnou, ale i me-
daile a opečený bizon (špekáček), na kterém si všichni 
velmi pochutnali.
Na závěr školního roku proběhlo tradiční: „Rozloučení 
s předškoláky“. Letos se s našimi budoucími školáky při-
šli rozloučit Standa a Vanda, kteří pro děti připravili zá-
bavný program plný her a veselých úkolů. Společně jsme 
uzavřeli jedno krásné období v mateřské škole a popřáli 
předškolákům šťastný a úspěšný vstup do školních lavic.
Na závěr školního roku bychom chtěli poděkovat všem 
rodičům, fi rmám a spolkům v obci za jejich spolupráci, 
ochotu a vstřícnost při realizaci ukázek povolání a růz-
ných zajímavých činností. Díky jejich aktivnímu zapojení 
měly děti možnost poznat rozmanité profese, získat nové 
zkušenosti a prožít mnoho inspirativních zážitků. Velmi si 
této podpory a spolupráce vážíme.
Přejeme všem dětem i rodičům krásné letní prázdniny 
plné sluníčka, pohody, radosti, nových zážitků a zaslou-
ženého odpočinku.

kolektiv MŠ Hrušky

Dovolujeme si vás tímto informovat, 
že musíme dodržovat výživové normy 
a především vyhlášku Ministerstva škol-
ství, mládeže a tělovýchovy o školním 
stravování. Přijetím této vyhlášky do-
šlo k prodloužení účinnosti tzv. „spo-
třebního koše“ o jeden rok. Povinnost 
připravovat školní stravu dle nových 
výživových norem se tak posouvá na 1. 
9. 2027 – viz https://msmt.gov.cz/
skolni-jidelny-budou-mit-rok-navic-
-pro-nabeh-na-novy
Prodloužení přechodného období vy-
tvoří prostor pro plynulé a kvalitní za-
vádění změn s dostatečnou odbornou 

i metodickou oporou a současně posílí 
stabilitu a předvídatelnost celého pro-
cesu.
Podle výše zmíněné vyhlášky budeme 
více zařazovat celozrnné obiloviny, 
těstoviny a také pokrmy z ryb, luštěnin 
a zeleniny.
Bylo by zcela iracionální najednou po-
dávat dětem zcela nové pokrmy, které 
jsou pro ně neznámé, pokud na ně ne-
jsou zvyklé z domácího stravování. Pro-
to tyto pokrmy zařazujeme postupně 
aby si na ně naši malí strávníci zvykali 
a vytvořili si tak nové zdravé stravovací 
návyky.

Školní jídelna se snaží vařit zdravě 
a chutně. Zároveň však musíme dodr-
žovat „spotřební koš“ a další nařízení 
MŠMT. Dodržování všech zmíněných po-
žadavků je mnohdy náročné.
Rády bychom tímto apelovaly na všech-
ny rodiče, aby se také zapojili a učili své 
děti jíst zdravě i doma, protože vše začí-
ná u domácího stravování. Školní jídelna 
zde slouží jako podpora zdravé stravy 
a chce, aby děti byly spokojené, rozhod-
ně ne hladové. Zde se rodiče mohou in-
spirovat jak na zdravé svačiny do školy: 
PRO RODIČE - Máme to na talíři.

Paní kuchařky z MŠ Hrušky
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Na základce se děti nenudí

Slavnost slabikáře

Den dětí ve škole

Edukační program „Pilní opylovači“
– Dům přírody Hodonínské Dúbravy

Dne 9. 6. 2026 pozvali prvňáčci své ro-
diče a prarodiče do školy na Slavnost 
slabikáře. S radostí jim ukázali, jak jim 
to s písmenky pěkně jde. Žáci nejprve 
přednesli básničky a říkanky k jednotli-
vým písmenům abecedy. Svůj program 
oživili i veselými písničkami a barevný-
mi obrázky. Slavnostní slib za všechny 
děti přednesla Jitka Smetanová. A po-
tom přišlo to hlavní – pasování žáků 
na opravdové čtenáře. Děti za své čte-
nářské dovednosti dostaly pamětní list, 
knihu s věnováním a placku na připnutí 
s příznačným názvem „Už umím číst“. 
A co by to bylo za oslavu bez něčeho 
dobrého na zub? V závěru si děti po-
chutnaly na výborném sladkém občer-
stvení. Příjemné odpoledne si tak užili 

děti i jejich rodiče. Doufám, že tento 
den bude jeden z těch, který dětem 
zůstane jako milá vzpomínka na 1. tří-
du.

A co dětem popřát závěrem? Ať se čte-
ní knih pro ně stane oblíbenou činností 
a ať je čtení baví.

Mgr. Hana Janulíková

Proč je na jaře louka plná květů a proč se na podzim vět-
ve stromů prohýbají pod tíhou ovoce? Děti se dozvěděly, 
že za tímto kouzlem stojí drobní, ale nepostradatelní po-
mocníci. Podrobněji se seznámily s životem včely medo-
nosné, která na svých křidélkách nese osud nás všech. 
V programu jim bylo ukázáno, jak se včelař stará o úly, 
jak vzniká med. Ponořily se do příběhu včely od vajíčka 
až po tanec mezi květy. Nahlédly do života v úlu, který 
funguje jako dobře sehrané společenství a nakonec od-
halily i další opylovače, kteří nenápadně spoluvytvářejí 
bohatství přírody.

Mgr. Barbora Čermáková

V pátek 29. 5. 2026 se na naší škole konal zábavný 
Den dětí, který zorganizovali a připravili žáci 5. třídy. 
Pro všechny byl nachystán pestrý program plný zábavy, 
soutěží a zajímavých aktivit.
Děti plnily různé disciplíny a úkoly, při kterých si mohly vy-
zkoušet svou šikovnost, rychlost, obratnost. Na jednotlivých 
stanovištích je čekaly otázky, správnou odpovědí bylo písmen-
ko a nakonec vznikla tajenka, za kterou byly děti odměněny.
Mezi soutěživými disciplínami byly i odpočinkové. Byl to skvě-
le připravený fotokoutek a pak tvořivé dílničky, kde si děti 
mohly odnést dárek v podobě náramku či letního obrázku.
Velkým zpestřením celého dopoledne bylo vystoupení 
kouzelnice – naší bývalé žačky Natálie Petruchové, která 
děti pobavila svými triky a kouzly. Nechyběl úžas, smích 
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ani hlasitý potlesk za povedené kouzelnické vystoupení.
Na závěr celé akce si děti společně za dozoru paní uči-
telek opekly špekáčky. Příjemné posezení u ohně bylo 

krásnou tečkou za vydařeným dopolednem plným zážitků, 
radosti a smíchu.

Jana Zugarová

21. května 2026 byla 3., 4. a 5. třída 
na Slovanském hradišti v Mikulčicích. 
Byli jsme rozděleni na dvě skupiny, 
a tudíž jsme se vystřídali v aktivi-
tách. Absolvovali jsme prohlídku 
Slovanského hradiště, které se na-
chází v přírodním parku Mikulčický 
luh, viděli jsme hnízdit čápa bílého 
a zhlédli jsme krátký dokumentární 
fi lm, který mapuje, jak vykopávky 
v Mikulčicích probíhaly. Součástí byl 
také edukační program nazvaný Živo-

bytí na hradišti. Děti si osahaly různé 
profese, které byly důležité pro ži-
vot na slovanském hradišti. O profe-
sích se děti mnohé dověděly, spoustu 
věcí si vyzkoušely, něco si vyrobily 
a také plnily různé úkoly. Na tržišti 
si potom zahrály hru na směnný ob-
chod. To vše se odehrávalo v krásné 
nové učebně, která je propojená 
s venkovním prostorem. V Mikulči-
cích se nám moc líbilo.

Mgr. Lenka Holečková

Živobytí na hradišti

Návštěva Hvězdárny a planetária Brno

Divadlo ve škole

Dne 30. 4. 2026 zhlédli žáci 3. – 5. tří-
dy v rámci učiva prvouky a přírodovědy 
výukový program Velké dobrodružství 
v malé Sluneční soustavě. Průvodcem 
dětem byl showman Velký Schiapa-
relli, který je zavedl na napínavé časo-
prostorové dobrodružství v Observato-
riu. Cesta začala na Sluncem spáleném 
povrchu Merkuru, poté se postupně na-
vštívily i další planety. Putování nás za-
vedlo až na ledové pláně Pluta. Na této 
cestě jsme byli svědky řady nebezpečí 
– včetně černých děr, roje asteroidů 
apod., ale i zázraků naší Sluneční sou-
stavy. Před cílem cesty se děti dozvě-
děly, jak drahocenná a fascinující je 
planeta Země.
Zpracování projekce v tzv. steampun-
kovém stylu bylo pro děti velmi atrak-
tivní. Exkurze byla poučná i zábavná.

Mgr. et Mgr. Jana Mikolášová

Koncem dubna k nám zavítalo Divadélko pro školy Hradec 
Králové. Viděli jsme loutkoherecké představení Pohádky 
z našeho statku. Ústřední postavou je pes Voříšek, který 
seznamuje děti se životem na venkovském statku, společ-
ně prožívají dobrodružství, vypátrají zloděje slepic, naučí 
se řeči jednotlivých zvířat a vytrestají neposlušného berana 
Matese. To vše je provázeno písničkami.
A co o představení napsaly děti? Úryvky ze slohových prací:
Bylo to o pejskovi, který zapomněl, jak se štěká. Potom 
o beranovi, který se ztratil. Líbilo se mi, jak zloděj dal 

ruku do kurníku a místo slepice vytáhl psa. Také tam hrá-
li na kytaru. Já jsem se lekl, jak tam cinkali. (Jakub, 3. 
třída)
Líbil se mně ten začátek s kytarou. Bylo to dobré a sran-
dovní. Třeba, jak pes Voříšek zapomněl štěkat a učil se řeči 
zvířat. (Dominik, 3. třída)
Jak to skončilo, tak jsme si všichni zazpívali o kozlovi. Di-
vadlo bylo pěkné a zpěv byl taky hezký, bavilo mě to. (Ni-
colette, 3. třída)

Mgr. Lenka Holečková
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Návštěva knihovny

Atletické přebory Podluží

Školní družina při ZŠ Hrušky

Stejně jako v minulých letech i letos 
na jaře jsme navštívili místní knihov-
nu. Paní knihovnice Jarmila Létalová 
připravila pro každou třídu zajímavý 
program, který odpovídá věku žáků. 
Mladší děti se seznámily s knihami 
formou pohádek, kvízů a čtení. Star-
ší žáci se dozvěděli více o zvířatech 
a světadílech prostřednictvím naučné 
literatury.
Návštěva místní knihovny je pro děti 
vždy přínosná i zábavná. Pomáhá 
rozvíjet čtenářské dovednosti, pod-
poruje zájem o knihy a ukazuje, že 
hrušecká knihovna je místem, kde si 
lze zapůjčit knihy, ale i získat infor-
mace, inspiraci a nové zážitky. Paní 
Létalové děkujeme za čas, který nám 
věnovala.

Mgr. Marcela Vrzalová

Ve dnech 28. – 29. května proběhl další ročník Atletických 
přeborů Podluží v Lanžhotě, kterého se první den zúčast-
nili i naši žáci z 1. – 5. třídy. Své síly poměřili v atletic-
kých disciplínách – sprint, hod, skok a vytrvalost a poda-
řilo se jim získat 8 medailí. Z devíti regionálních škol tak 
za 1. stupeň obsadili 6. místo. Celkovým vítězem se stal 
tradičně domácí Lanžhot.
Naši školu reprezentovali (celkem 18 žáků):
1. třída:
Samuel Trojan (hod míčkem – 3. místo, 300 metrů – 1. 
místo), Tina Kantorová, Daniel Straka, Sebastien Koneč-
ný, Barbora Lukačková
2. třída:
Theodor Martin Trojan (300 metrů – 2. místo), Václav Krů-
til, Thea Juričková, Sofi e Prušanská
3. třída:
Alexandra Straková, Jakub Anderle
4. třída:
Tobiáš Nešpor (60 metrů – 2. místo, skok do dálky – 2. mís-
to, 600 metrů – 1. místo), David Musil (hod míčkem – 2. 
místo), Aleš Červenák

5. třída:
Elen Blažejová (60 metrů – 3. místo), Klára Antoschová, 
Matěj Fukal, David Pernecký

Jana Horníčková

Školní družina v Hruškách je místem, 
kde děti po vyučování tráví svůj čas 
v příjemném a bezpečném prostře-
dí. Jsou rozděleny do dvou oddělení 
a každý den je pro ně připraven pes-
trý program plný her, tvoření, pohy-
bových aktivit i pobytu na čerstvém 

vzduchu. Naše práce vychovatelek 
je velmi rozmanitá a často náročná. 
Nejde pouze o organizaci aktivit, ale 
také o podporu dětí v jejich osobním 
rozvoji, řešení každodenních situací 
a budování vzájemných vztahů. Jsme 
dětem oporou i motivací, pomáháme 

jim rozvíjet jejich schopnosti, bu-
dovat kamarádské vztahy a vytvářet 
prostředí, ve kterém se cítí bezpečně 
a spokojeně. Svou prací tak význam-
ně přispíváme k jejich vývoji.
Součástí činnosti družiny jsou také 
zájmové kroužky, které dětem nabí-
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zejí další možnosti rozvoje jejich ta-
lentu, tvořivosti a zájmů.

Keramicko-výtvarný kroužek
Keramicko-výtvarný kroužek se koná 
jednou týdně a navštěvují ho děti 
z 1., 2. a 3.třídy. Děti si zde mohou 
vyzkoušet práci s keramickou hlínou 
i různé výtvarné techniky. Vznika-
jí tak originální výrobky, na které 
mohou být právem pyšné. Kroužek 
rozvíjí fantazii, kreativitu, jemnou 
motoriku i trpělivost a přináší dětem 
radost z vlastního tvoření.

Kroužek anglického jazyka
Jednou týdně probíhá také kroužek 
anglického jazyka určený žákům 1. 
třídy. Děti se hravou a přirozenou 
formou seznamují se základy ang-
ličtiny. Učí se první slovíčka, jed-
noduché fráze, barvy, čísla, názvy 
zvířat. Výuka je doplněna písnička-
mi, pohybovými aktivitami a hrami, 
díky kterým si děti vytvářejí pozi-
tivní vztah k cizímu jazyku a získá-
vají první zkušenosti s jeho použí-
váním.

Vychovatelky ZŠ Hrušky

Politické nálepkování v naší obci

Úspěšné divadelní představení
„Taková normální rodinka“ v Hruškách

Člověk by řekl, že na tak malé obci a v tak těžké době 
bude mezi lidmi spíše tendence se sdružovat a spolupra-
covat. Události v uplynulém roce ale svědčí o úplně jiném 
trendu. Ukázalo se, že mezi mnohými lidmi platí názor, že 
kdokoli v naší obci něco dělá pro lidi či pro přírodu, musí 
tak činit čistě ze zištných důvodů za účelem vlastního po-
litického úspěchu.
Ozeleňovací spolek Sázíme pro Hrušky, z. s. vznikl jako 
reakce na tornádo 2021. Potřebovali jsme jít dělat něco 
důležitého a hmatatelného, abychom jako lidé postižení 
tornádem (většina z nás) mohli žít s pocitem, že aktivně 
pracujeme na tom, aby tady tento živel už nikdy nevznikl.
V následujícím období jsme sice poskládali i s hasiči kan-
didátku, ale především proto, abychom se mohli účastnit 
projektů obnovy zeleně v naší obci. Třem z nás jste dali 
ve volbách důvěru a za sebe mohu říci, že jsme ji ne-
zklamali a na zastupitelstvech zodpovědně pracovali plně 
v zájmu lidí a přírody.
Spolek se v následujících letech pravidelně scházel k vý-
sadbám a péčím o výsadby hrušňové aleje na MNV, bio-
koridoru na Hrubých dílech a stromořadí v Nadújezdech. 
Založili jsme tradici jarních Kytičkových burz a Ondrovi 
Žákovi jsme významně sponzorsky i pracovní silou pomoh-

li začít s tradicí Vánočních dílniček pro děti na každoroč-
ním Vánočním veselení. Od roku 2023 organizujeme také 
akci Ukliďme Hrušky. Všechny tyto akce jsou nekomerční, 
výslovně dobrovolnické až dobročinné a na žádné z nich 
jsme politicky nevystupovali. Členové spolku zde tráví 
svůj drahocenný volný čas zvelebováním našeho životního 
prostředí naprosto bezplatně a nezištně.
O to absurdnější je šíření předsudků z řad některých 
místních spolků, kdy jsme byli nazváni spolkem politic-
kým. Komunismus jsem naštěstí nezažila, ale toto poli-
tické označování mi přijde jako z vyprávění našich otců. 
Takový způsob, jak si obhájit neochotu či nechuť s námi 
spolupracovat, není jen drzý a hloupý, ale také svědčí 
o zvráceném uvažování těchto lidí (podle sebe soudím 
tebe).
V tomto roce nás čekají další volby a jestli budou či nebu-
dou někteří členové našeho spolku na kandidátkách není 
důležité. Jsou to jednotlivci, kteří si mohou svobodně dě-
lat co chtějí, aniž by to jakkoli s naším spolkem souviselo.
Ve skutečnosti je tedy naše motivace prostá: pomáhat 
přírodě a přispívat k tomu, aby byly Hrušky ještě hezčím 
místem k životu.  

Ing. Aneta Kohútová, Ph.D.

V neděli 19. dubna 2026 se v tělocvičně základní školy usku-
tečnilo divadelní představení s názvem Taková normální 
rodinka v podání divadelního souboru AMADIS. Představení 
mělo velký úspěch a sklidilo od diváků samé pozitivní ohlasy.
Díky tomuto ohlasu a zájmu diváků jsme se rozhodli uspo-
řádat další divadelní večer. Ten proběhne v neděli 4. října 

2026, tentokrát s veselou komedií Od Silvestra do Silvest-
ra, o (téměř) nepřekonatelných rozdílech mezi muži a že-
nami, které nás nepřestanou nikdy překvapovat.
Všichni milovníci divadla a zábavy jsou srdečně zváni 
na další setkání s tímto skvělým souborem. Těšíme se na 
vaši návštěvu a příjemný kulturní zážitek!



Hrušecké okénko

ČERVEN 2026 11

Mládež Sokola Hrušky roste.
Na hřišti září více než padesátka dětí a rodí se dívčí tým

Fotbalová mládež v Sokolu Hrušky má za sebou velmi 
úspěšnou sezónu. Klub v současnosti sdružuje celkem 52 
dětí ve čtyřech věkových kategoriích, které pravidelně 
reprezentují obec v okresních soutěžích i na turnajích. 
Potvrzuje se tak, že práce s mládeží v Hruškách jde správ-
ným směrem a zájem dětí o fotbal stále roste.  
Nejmladší fotbalisté z kategorie U7 – před přípravka 
se během sezóny zapojovali do projektu „Žijeme hrou“, 
kde sbírali první herní zkušenosti a především radost 
z pohybu a týmové spolupráce.
Kategorie U9 – mladší přípravka a U11 – starší přípravka 
úspěšně reprezentovaly Sokol Hrušky v okresní lize, kde 
děti pravidelně poměřovaly své síly s vrstevníky z celého 
regionu. Největší a zároveň velmi úspěšnou skupinou jsou 
mladší žáci U13, kteří patří mezi nejpočetnější 
týmy v okrese. Tým tvoří 18 hráčů, z toho 15 
děvčat a 3 chlapci, což je v mládežnickém fot-
bale výjimečné. Právě dívky se stávají význam-
nou součástí hrušeckého fotbalu a svými výkony 
dokazují, že mohou být rovnocennými soupeřka-
mi skoro komukoliv.
Významného úspěchu dosáhly hráčky Sokola 
Hrušky také na meziokresním turnaji Jihomorav-
ského kraje ve Slavkově u Brna. Ve výběru OFS 
Břeclav mělo zastoupení hned šest našich fotba-
listek, což samo o sobě svědčí o kvalitě hrušecké 
mládeže. Děvčata svými výkony výrazně přispěla 
k zisku skvělého 2. místa v kategorii WU13 mezi 
osmi okresními výběry z celého Jihomoravského 
kraje. Tento výsledek je potvrzením talentu hrá-
ček i systematické práce, která se v mládežnic-
kém fotbale v Hruškách dlouhodobě odvádí.
Také samotný tým U13 má za sebou povedenou 
sezónu. V konkurenci silných soupeřů vybojoval 

5. místo v okresní lize, přičemž během celého ročníku 
předváděl bojovné a obětavé výkony.
Sezona byla slavnostně uzavřena 12. června, kdy se hráči, 
rodiče, trenéři i příznivci společně ohlédli za uplynulým 
rokem a poděkovali všem, kteří se na fungování mládež-
nického fotbalu podíleli.
Výhled do budoucna je navíc velmi optimistický. Do nad-
cházející sezóny vstoupí Sokol Hrušky poprvé se dvěma 
týmy v kategorii U13 mladší žáci, což potvrzuje rostoucí 
členskou základnu i kvalitní práci s mladými fotbalisty. 
Zároveň se stále jasněji rýsuje možnost vzniku samostat-
ného dívčího týmu, který by navázal na úspěchy talento-
vaných hrušeckých hráček.

Za Sokol Hrušky vedoucí mládeže Jan Kalužík

Vítání občánků

Místní knihovna Hrušky informuje…

Tradiční společenský obřad, při kte-
rém jsou novorozené děti vítány 
mezi nové občany obce, se letos ko-
nal v sobotu 11. dubna na obecním 
úřadě. Paní starostka přivítala sedm 

občánků, tři chlapečky a čtyři hol-
čičky.
Slavnostní obřad se konal za doprovo-
du recitace v podání dětí ze základní 
a mateřské školy. Nejdříve paní sta-

rostka všechny zúčastněné přivítala. 
Poté se rodiče podepsali do kroniky, 
děťátko paní fotografka vyfotila, každá 
maminka dostala kytičku a pro děti byl 
nachystán peněžní příspěvek a dárek.

Také v období letních prázdnin je půjčovní doba ve stře-
du od 14:00 do17:30 hodin. Pokud by bylo někdy výjimečně 
ve středu zavřeno, informace bude vyhlášena místním rozhla-

sem a zveřejněna i na webu knihovny. O prázdninách se může-
te těšit také na nové knihy pro dospělé čtenáře, ale i pro děti.

Jarmila Létalová
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Zálesák a Zlatá srnčí trofej

Ukliďme Hrušky a Kytičková burza

Sláva nazdar výletu...

Také v tomto školním roce jsme přiví-
taly děti v myslivecko-přírodovědném 
kroužku Zálesák, který navštěvovalo 
17 dětí z Hrušek a z Břeclavi. Klasic-
ký program plný poznávání přírody 
v okolí Hrušek jsme i letos doplnily 
exkurzí do lužního lesa v Mikulčicích. 
V červnu se nám podařilo zúčastnit 
se okresního kola tradiční myslivecké 
soutěže pro děti „Zlatá srnčí trofej“, 
kde se holkám podařilo dosáhnout 
krásného umístění – Emma Kantorová 
na 3. místě, Gabriela Laschková na 7. 

místě. Tato soutěž zahrnuje test zna-
lostí z myslivecké zoologie, kynolo-
gie, mluvy, tradic i historie, druhou 
částí je praktická poznávačka přímo 
v terénu, kde děti pojmenovávají po-
bytové znaky zvěře, preparáty, stopy, 
myslivecká zařízení, ale také bota-
nické názvy stromů a keřů. Náročnost 
je tedy vysoká a vyžaduje všestranné 
znalosti. Holkám děkujeme za účast 
a vzornou reprezentaci Hrušek.

Ing. Aneta Kohútová, Ph.D.,
Ing. Marie Nešporová Blažejová

Třetí dubnová sobota v Hruškách patřila už po čtvrté úkli-
du. Akci organizuje spolek Sázíme pro Hrušky s podporou 
obce. Sraz byl u Dolní Krčmy a z přítomných asi 40 lidí, 
z toho určitě polovina byla dětí, se vytvořily skupinky, 
kterým byly určeny trasy. Těmi měly projít a vyčistit je 
od odpadků všeho druhu. Opět bylo sesbíráno několik pyt-
lů různých odpadů – od plastových obalů přes sklenice, 
plechovky, až po věci, které lidé nepotřebují a volně je 
odhodí v přírodě kolem nás. Poděkování patří všem, kteří 
se akce zúčastnili a přispěli svou prací k tomu, že máme 
naše okolí opět o něco hezčí a příjemnější na pohled.
Další akcí, kterou pořádal spolek Sázíme pro Hrušky, byla 
Kytičková burza, která se konala v sobotu 16. 5. 2026 
u myslivny v Hruškách. Vítáni byli všichni návštěvníci 
i pěstitelé. Byla možnost vyměnit, darovat nebo za sym-
bolickou cenu prodat sazeničky z jarního přesazování, po-
kojovky, řízky, semínka či jiné výpěstky. Hlavním cílem je 
dát rostlinám, které jsou navíc, druhou šanci a odnést si, 

co se vám líbí, ale také propojit místní se stejným koníč-
kem. Věříme, že vám nyní nové přírůstky do sbírky dělají 
radost a hezky rostou.

Za spolek Sázíme pro Hrušky, Kateřina Vališová

V rámci našich výletů s vlastivědným 
kroužkem jsme tentokrát zavítali 
do Olomouckého kraje. První zastávkou 
bylo město Lipník nad Bečvou, maleb-
né místo plné zeleně a pamětihodností. 
S historií města i přítomností nás sezná-
mila dvojice sympatických průvodců.
Dalším cílem našeho výletu bylo měs-
to Přerov vzdálené 15 km od Lipníku, 
kam jsme se vydali po obědě. Přerov 
je významné město Olomouckého 
kraje (do roku 2002 okresní město), 
kde žije asi 40 000 obyvatel. Je to 
i důležitá dopravní křižovatka.
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Území bylo osídleno již ve starší 
době kamenné, což dokládají arche-
ologické nálezy pocházející ze síd-
lišť lovců mamutů. Historie Přerova 
ale i Lipníku je úzce spjata s rody 
Pernštejnů a později Žerotínů. 
V oblasti působila jednota bratrská, 
ke které náleželi přerovský rodák 

Jan Blahoslav a učitel národů Jan 
Ámos Komenský, který má v přerov-
ském zámku muzeum. Kromě sbírek 
archeologie, mineralogie, etnogra-
fi e a dalších v muzeu najdeme ukáz-
ky školních tříd ze čtyř období: 17. 
století, Rakouska-Uherska, první re-
publiky a z 50. let 20. století, kde 

jsme měli možnost se vrátit do škol-
ních lavic a shlédli jsme také retro 
výstavu hraček.
Chtěla bych poděkovat všem, kte-
ří se zajištěním zájezdu pomáhali, 
obecnímu úřadu, který nám zajišťuje 
autobus, i všem účastníkům.

Jana Šumberová

Taneční studio a jeho velkolepá závěrečná show

Význam mysliveckého hospodaření
místního mysliveckého spolku Hrušky v tomto období

V našem tanečním studiu to v minulých týdnech opravdu 
žilo. Děti i lektoři pilně trénovali, dolaďovali choreogra-
fi e a s nadšením se připravovali na vrchol celé sezóny – 
závěrečnou show, která se uskutečnila 13. června 2026 
v Břeclavi.
Každá skupina si připravila originální vystoupení v du-
chu animované pohádky Coco, ve kterém se odráží nejen 
naučené taneční dovednosti, ale i radost z pohybu, kre-
ativita a týmový duch. Malí tanečníci překonávají sami 
sebe, učí se spolupráci a posouvají své hranice. Pro mno-
hé z nich bylo vystoupení velkým okamžikem, na který 
se těšili už od začátku sezóny.
Show už je za námi, ale léto plné zážitků je teprve před 
námi. Už se nemůžeme dočkat příměstských tanečních 
táborů a tanečního kempu, kde nás čeká spousta tance, 
her, zábavy, nových přátelství a vzpomínek. Více info 
a registrace na ncod.cz.
V září mezi sebe rádi přivítáme nové tváře na pravidel-
ných lekcích, které se konají v Hruškách jednou týdně. 
Mrkněte do našeho rozvrhu na ncod.cz
Mějte báječné dny, brzy na viděnou.

Tým N.C.O.D. 

Červen je tradičně označován jako měsíc myslivosti. Pří-
roda je v plném rozkvětu, zvěř vyvádí mláďata a mys-
livecká péče má v tomto období nezastupitelnou roli. 
Místní myslivecký spolek Hrušky věnuje v tomto období 
maximální úsilí ochraně přírody, péči o zvěř a udržování 
rovnováhy v honitbě.

Péče o drobnou zvěř
V honitbě je zastoupena především drobná zvěř, ze-
jména zajíc polní, bažant obecný a další druhy žijící 
v zemědělské krajině. Právě v červnu probíhá inten-
zivní péče o jejich životní prostředí. Myslivci udržují 
krytové plochy, doplňují napajedla a věnují pozornost 
ochraně hnízd a mláďat před negativními vlivy země-
dělských prací.
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Srnčí zvěř – nejpočetnější obyvatel honitby
Ze spárkaté zvěře je v honitbě nejvíce zastoupena zvěř 
srnčí. Červen je obdobím, kdy srny vodí čerstvě narozená 
srnčata, která jsou velmi citlivá na vyrušování. Myslivci 
proto pravidelně kontrolují honitbu, spolupracují se ze-
mědělci a upozorňují veřejnost na nutnost pohybovat 
se v přírodě ohleduplně a se psy pod kontrolou.

Černá zvěř – příležitostný návštěvník
V honitbě se občas objeví také zvěř černá. Přestože její 
výskyt není pravidelný, je důležité sledovat její pohyb 
a včas reagovat na případné škody na zemědělských kul-
turách. Myslivci proto provádějí monitoring a spolupracu-
jí s vlastníky pozemků i zemědělci.

Myslivost jako služba přírodě
Myslivecké hospodaření není pouze o péči o zvěř, ale také 
o ochraně krajiny, vytváření vhodných podmínek pro vol-
ně žijící živočichy a zachování biologické rozmanitosti. 
Práce myslivců zahrnuje údržbu remízků, péči o napaje-
dla, monitoring zdravotního stavu zvěře i spolupráci s ve-
řejností.
Myslivecký spolek Hrušky děkuje všem občanům za ohle-
duplný přístup k přírodě a respektování klidu v honitbě 
během tohoto citlivého období. Jen společným úsilím lze 
zachovat zdravou krajinu a přírodní bohatství pro budoucí 
generace.

Za myslivecký spolek Hrušky
Ondřej Florus

Za vinařem na skleničku – nová letní tradice
Máte rádi dobré víno a příjemná setkání? Pak si letos rozhod-
ně nenechte ujít novinku, kterou pro vás připravili místní vi-
naři. Poprvé společně otevírají své sklepy veřejnosti v rámci 
nové akce „Za vinařem na skleničku“, která nabídne jedi-
nečnou možnost poznat místní vinařství zblízka a ochutnat 
vína přímo tam, kde vznikají.
Od poloviny května až do poloviny srpna pravidelně ote-
vírají podle připraveného harmonogramu jednotliví vinaři 
své sklepy a vítají návštěvníky u sklenky vína. Každý termín 
nabídne příležitost ochutnat místní produkci, nahlédnout 
do sklepních prostor a dozvědět se více o práci vinařů i tra-
dici vinohradnictví v našem kraji. Každá návštěva tak může 
být trochu jiná – někde ochutnáte svěží bílá vína, jinde vý-
razné červené nebo oblíbené speciality konkrétního vinaře.
Akce Za vinařem na skleničku není jen o degustaci. Je pře-
devším o setkávání, pohodové atmosféře a osobních rozho-
vorech s lidmi, kteří vínu věnují svůj čas, zkušenosti i nad-
šení. Každý sklep má svůj příběh a každý vinař svůj osobitý 
přístup.
Během letních měsíců tak mohou zájemci postupně obje-
vovat rozmanitost místních vín i pohostinnost jednotlivých 
vinařství. Ať už jste znalci vína, příležitostní milovníci dobré 
sklenky nebo jen hledáte příjemný tip na víkendový výlet, 
v programu si jistě vyberete.
Místní vinaři vás srdečně zvou a věří, že se akce Za vinařem 
na skleničku stane oblíbenou součástí léta a základem nové 
tradice, která propojí vinaře, místní obyvatele i návštěvníky 
našeho regionu.
Přijďte posedět, ochutnat a strávit příjemný čas ve společ-
nosti dobrého vína.

Vinaři z Hrušek

Víte co je to předdůchod?
V současné době se stále více lidí ptá, 
zda mohou odejít do „penze“ dříve, 
před dosažením příslušné věkové hra-
nice. Odpověď je kladná a dokonce 
mají více možností. Jednak si mohou 
zvolit odchod do předčasného starob-

ního důchodu, případně, pokud splní 
podmínky své penzijní společnosti, 
jít do tzv. předdůchodu. Předdůchod 
vám umožňuje přestat pracovat až 
o pět let dříve a čerpat peníze z do-
plňkového penzijního spoření.

K předdůchodu v roce 2026 potře-
bujete:
• Dosáhnout věku pro vznik nároku 

na využití předdůchodu. – čerpat 
předdůchod je možné nejdříve 
pět let před dosažením věku po-
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Tichá vzpomínka
Každá obec je tvořena lidmi, jejich příběhy, prací i vzájemnými vztahy. Proto nás vždy zasáhne zpráva o odchodu 
někoho z našich sousedů, přátel či známých. V uplynulém období jsme se navždy rozloučili s těmito spoluobčany:
Emilií Nešporovou
Alenou Kobzíkovou
Alenou Bradávkovou
Věnujme jim tichou vzpomínku. Rodinám a pozůstalým přejeme mnoho sil v těžkých chvílích.

třebného ke vzniku nároku na sta-
robní důchod.

• Mít sjednané doplňkové penzijní 
spoření.

• Splnit minimální dobu spoření – mi-
nimálně pět let spoření pro smlou-
vy doplňkového penzijního spoře-
ní uzavřené do konce roku 2023, 
nebo minimálně deset let spoření 
pro smlouvy doplňkového penzijní-
ho spoření uzavřené od 1. 1. 2024.

• Naspořit dostatek prostředků. 
Pro čerpání předdůchodu je nut-
né mít naspořeno na doplňkovém 
penzijním spoření minimálně ta-
kovou částku, aby měsíční výplata 
z předdůchodu činila alespoň 30 % 
průměrné mzdy za 1. až 3. čtvrt-
letní předchozího roku. Potřebnou 
částku lze doplatit i jednorázo-
vě. Průměrnou mzdu vyhlašuje 
pro účely zákona o zaměstnanos-

ti Ministerstvo práce a sociálních 
věcí. V roce 2026 odpovídá 30 % 
průměrné mzdy za 1. až 3. čtvrt-
letí 2025 částce 14.451 Kč.

Pokud vás zajímá obecnější otázka, 
kdy do předdůchodu odejít aby to bylo 
výhodné, zvažte následující okolnosti. 
Předdůchod vám dává dvě výhody: 
zisk vyloučené doby a to, že zdravotní 
pojištění za vás bude platit stát.
• Předdůchod může být výhodný, 

pokud vám poklesly příjmy a nyní 
pobíráte mzdu (výdělek) pod vaším 
„životním“ průměrem. Díky vy-
loučeným dobám tyto méně výdě-
lečné roky nebudou mít negativní 
vliv na vaši „životní“ mzdu, která 
se spočítá během výpočtu důcho-
du. Budoucí důchod tak nebude 
nižšími výdělky snížen. Čím větší 
rozdíl mezi vaším průměrem a ak-
tuálními výdělky je, tím má případ-

ný předdůchod větší pozitivní vliv. 
Konkrétní čísla jsou pak předmě-
tem výpočtu.

• Pokud vám hrozí, že si budete 
zdravotní pojištění platit sami, 
díky předdůchodu můžete ušetřit. 
Zdravotní pojištění za vás bude 
hradit stát.

• Předdůchod je možné zvážit také 
v případě, že chcete skončit s vý-
dělečnou činností a chcete odložit 
přiznání předčasného důchodu. 
Za této situace existují i výhod-
nější varianty (evidence na ÚP 
apod.), ale pokud jich nechcete 
využít, je předdůchod možný. Je 
třeba spočítat, s jakou fi nanč-
ní návratností je odklad přiznání 
předčasného důchodu a zda se vy-
platí spolu s předdůchodem platit 
dobrovolné důchodové pojištění.

Ing. Lenka Ondrášková
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